PREFEITURA MUNICIPAL DO CAMARAGIBE
CONCURSO PUBLICO

Nao deixe de preencher as informacades a seguir.
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MOTORISTA
ATENCAO

Q Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o inicio da Prova.

a Observe se o Caderno estd completo. Ele deverd conter 40 (quarenta) questdes objetivas de muiiltipla
escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 15 (quinze) questoes de Lingua Portuguesa, 10 (dez)
de Matemdtica e 15 (quinze) questoes de Conhecimentos Especificos.

a Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito grdfico que lhe cause diividas, informe,
imediatamente, ao Fiscal.

a Uma vez dada a ordem de inicio da Prova, preencha, nos espacos apropriados, o seu Nome completo, o
Niimero do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federagdo e o Niimero de Inscricdo.

a Para registrar as alternativas escolhidas nas questoes objetivas de miiltipla escolha, vocé receberd um
Cartdo-Resposta de Leitura Otica. Verifique se o Niimero de Inscricdo impresso no Cartdo coincide
com o seu Numero de Inscricdo.

a As bolhas constantes do Cartdo-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferogrdfica
azul ou preta.

a Vocé dispoe de 4 horas para responder toda a Prova — jd incluido o tempo destinado ao preenchimento
do Cartdo-Resposta. O tempo de Prova estd dosado, de modo a permitir fazé-la com trangiiilidade.

a Preenchido o Cartdo-Resposta, entregue-o ao Fiscal, juntamente com este Caderno e deixe a sala em

siléncio.

BOA SORTE !



LINGUA PORTUGUESA

As questdes de 01 a 07 baseiam-se no texto 01 apresentado abaixo.

Texto 01

Perdao

O perddo precisa ser exercido por todas as pessoas. Mas, perdoar ndo significa esquecer nem fazer de
conta que nada ocorreu e também ndo acontece de imediato. Perdoar é um processo lento, de ultrapassagem da raiva
e de dissolucdo da mdgoa. Para ndo alimentar a repeticdo neurotica da ofensa — por traicdo, desrespeito, mentira,
grosseria — e ndo formar um ciclo vicioso de ofensor/ofendido, é necessdrio ter transparéncia em relacdo a todos os
sentimentos desencadeados e, ainda, revisitar os limites da convivéncia.

Toda acdo gera consegqiiéncia, portanto é preciso ter cuidado com as palavras e com as atitudes em
todos os relacionamentos interpessoais. A confianca também deve ser resgatada, e a experiéncia e a dor, causada e
sofrida, constituir um meio de aprendizagem e de crescimento pessoal e interpessoal. O autoconhecimento poderd ser
a dncora da aprendizagem. A consciéncia da responsabilidade compartilhada, pois em todos os relacionamentos, os
envolvidos sdo co-participantes da qualidade da interagdo, e essa serd tanto melhor na medida em que os limites
sejam claros e respeitados. Perdoar a si e ao outro é um trabalho pessoal e continuo, possivel na proporcdo do nosso
amor universal.

Texto extraido do Jornal do Commercio. Gestdo de pessoas. Olhar interior. 02 de marco de 2008, p. 52.

01. De acordo com o texto, o perdao

A) é praticado por todas as pessoas, ao se relacionarem umas com as outras.

B) ocorre quando a raiva € ultrapassada, e a mdgoa, dissolvida, o que ocorre em tempo breve.

C) s6 ocorre quando existe amor entre as pessoas, de forma continua.

D) € impossivel, pois as pessoas ndo se preocupam quando emitem palavras ou tomam certas atitudes.
E) é algo desnecessdrio ao convivio humano.

02. “Toda acdo gera consegiiéncia...”. Com estas palavras, o autor quis

A) afirmar que se deve ter precaugdo ao se praticar alguma agao.

B) confirmar que, ao se tomar qualquer atitude, ndo € necessario se ter preocupacio alguma.
C) desvalorizar um provérbio.

D) mostrar que toda agdo é tnica e independente.

E) corroborar a idéia de que toda acdo ocorre isoladamente.

03. Das afirmativas abaixo, qual NAO est4 de acordo com o texto 01?

A) Todas as pessoas precisam exercitar o perdao.

B) O perdao € algo que acontece num “piscar de olhos”.

C) As palavras sdo importantes nos relacionamentos interpessoais.
D) Perdoar ao outro é um trabalho permanente.

E) Para o crescimento pessoal, sdo necessdrias a dor e a experiéncia.

04. A afirmativa cuja conjunc¢io sublinhada tem valor seméntico de conclusio é

A) “Mas, perdoar nao significa esquecer...”

B) “Toda acdo gera conseqiiéncia, portanto € preciso ter cuidado com as palavras e com as atitudes...”
C) “A consciéncia da responsabilidade compartilhada, pois em todos os relacionamentos...”

D) “...perdoar ndo significa esquecer nem fazer de conta que nada ocorreu...”

E) “Perdoar a si e ao outro é um trabalho pessoal e continuo...”

05. Analisando-se “Toda acdo gera consegiiéncia, portanto é preciso ter cuidado...”, qual dos termos abaixo substitui o
termo sublinhado, sem alterar o sentido do texto?

A) Mas. B) Conforme. C) Nem. D) Porque. E) Logo.

”»

06. Em “...nada ocorreu...” o verbo

A) transmite a idéia de uma acdo continua.

B) expressa uma acdo que estd ocorrendo no momento em que se fala.
C) transmite a idéia de uma a¢do completamente concluida.

D) expressa a idéia de uma acdo que ocorrerd num tempo futuro.

E) indica um fato incerto no presente.



07. Analise as afirmativas.

L Em “...e também ndo acontece de imediato.”, o termo sublinhado é acentuado por ser oxitono terminado em
EM.

1L Em “...de ultrapassagem da raiva e de dissolucdo da mdgoa.”, o termo sublinhado é acentuado por ser
paroxitono terminado em ditongo crescente.

II. Em “O autoconhecimento poderd ser a dncora da aprendizagem.”., o termo sublinhado é acentuado por ser
proparoxitono.

Esta CORRETO o que se afirma em
A) 1, apenas. B) II, apenas. C) 111, apenas. D) todas. E) nenhuma.

08. Analisando - Em agosto, todos os habitantes de Camaragibe compartilhardo acdes que levam ao crescimento pessoal e
interpessoal., qual afirmativa é falsa?

A) O termo agosto € um exemplo do emprego da letra mintscula por ser nome de més.

B) O termo Camaragibe é um exemplo do emprego da letra maidscula por ser nome de cidade.
C) O termo interpessoal escreve-se com SS como o termo cessdo (ato de ceder).

D) O termo habitantes grafa-se com H como o termo herege.

E) O diminutivo plural de a¢édes grafa-se agdesinhas.

09. Dos dilogos abaixo transcritos, qual NAO apresenta erro quanto ao emprego dos sinais de pontuacio?

A) - Pai, o que é o perdoar?
- Perdoar é conceder o perdao ao préximo, filho.
B) - Filho, como agirds com as pessoas?
- Pai, terei sempre cuidado com as palavras e as atitudes ao me relacionar com elas!
C) - Pai, que conselho me das?
- Filho exercite sempre o perdao!
D) - Filho, pense sempre antes de agir!
- Pai, atenderei sempre, ao seu pedido.
E) -Sabe filho, toda acdo gera uma reacio:
- E pai, por isso precisamos medir nossas palavras.

10. A concordancia verbal esta INCORRETA na alternativa

A) A cada acdo, hd vdrias reacdes.

B) Para cada agdo, devem haver vdrias reacdes. D) Deve haver vérias reacdes a cada agdo.
C) Existem vdrias reacdes a cada acdo. E) Pode haver agdes sem conseqiiéncias.
Texto 02

Analise a tira da Mafalda e responda as questées de 11 a 15.

Oi, Mafalda, vim te
emprestar umas revistas.

Obrigada pela
gentileza, Susanita.
Sdo muito bonitas!

Vocé nio fica meio
chateada em saber
que ndo sio suas?

[Acesso em 2008: 07 de abril] Disponivel em www.fotolog.com/mafalda tiras/54570964

U



11. De acordo com o texto,

A) Susanita deu vdrias revistas a2 amiga Mafalda.

B) Susanita fora desonesta ao perguntar se a amiga ndo se chateava em nao ser a dona das revistas.
C) Mafalda possuia mais revistas que a Susanita.

D) Mafalda era receptiva e humilde.

E) Mafalda nao gostava de receber visitas.

12. Analisando-se a tira, conclui-se que

A) a garotinha Mafalda ndo manifestou qualquer interesse pelas revistas.

B) ao declarar que as revistas eram bonitas, Mafalda atribuiu-lhes qualidade.

C) Susanita presenteou sua amiga Mafalda com vérias revistas que nao lhe despertaram qualquer interesse.

D) Mafalda é leitora somente de revistas bonitas.

E) Susanita s6 empresta revistas modernas a Mafalda.

13. A atitude de Susanita foi a de

A) multiplicar. B) partilhar. C) ignorar. D) elogiar. E) doar.

14. Em “...vim te emprestar...”, o verbo sublinhado se encontra no presente do indicativo. Com este verbo no futuro do
subjuntivo, o texto ficaria

A) Vir-te-ia emprestar.
B) Vir-te-ei emprestar. D) Viesse te emprestar.

C) Vier te emprestar. E) Vinha te emprestar.

15. Analise as afirmativas abaixo.

L Em “Obrigada pela gentileza, Susanita! Sdo muito bonitas!, o termo sublinhado que se refere a Mafalda
poderia variar, ficando no masculino.

1L Em “Vocé ndo fica meio chateada em saber...”, o termo sublinhado ndo pode variar, uma vez que ele modifica
um adjetivo.

HI. Em “..emprestar umas revistas...”, o termo destacado deve variar, se o termo revistas for substituido por
livros.

Esta CORRETO o que se afirma em

A) 1, apenas.
B) II, apenas. D) II e II1, apenas.
C) I eIl, apenas. E)I, eIl

MATEMATICA

1
16. Maria das Gracas gasta 3 do dinheiro que possui. Se Maria tinha R$ 400,00, ¢ CORRETO afirmar que Maria

gastou
A) R$ 60,00.
B) R$ 70,00. D) R$ 90,00.
C) R$ 80,00. E) R$ 100,00.

17. Patricia calculou o quadrado de 20, dividiu pela quinta poténcia de 1, adicionou a sexta poténcia de 0 e subtraiu o
cubo de 5. Qual o niimero encontrado?

A) 275
B) 475 D) 345
C) 245 E) 154



18. Em uma estacio, os metrés partem na direcao leste de 30 em 30 minutos, e na direcao sul, de 40 em 40 minutos. Em
um instante, os metros partiram juntos, da mesma estacio. Quanto tempo depois, isso acontecera novamente,
considerando ter sido mantida a regularidade?

A) 100 minutos.
B) 110 minutos. D) 115 minutos.
C) 120 minutos. E) 90 minutos.

19. Um corretor de imoveis recebe 10% de comissiao nas vendas que realiza. Qual foi sua comissio em uma venda de
RS$ 6.000,00?

A) R$ 400,00.
B) R$ 500,00. D) R$ 700,00.
C) R$ 800,00. E) R$ 600,00.

20. O valor da expressio m.m.c(3,5) + m.d.c(3,5) + 2 é

A) 15
B) 19 D) 18
C) 21 E) 27

21. Em uma estrada, havia um congestionamento de 9 km. Quantos carros estavam na fila, se cada carro ocupa um
espaco de 4,5 m em média?

A) 1000
B) 1500 D) 3500
C) 3000 E) 2000
3 o) 3
22. Colocando-se os niimeros a = 5 ,b= Z ec= 3 , em ordem decrescente, obtém-se
A)b<ax<c
B)a<b<c D)c<a<b
C)b<c<a E)a>b>c

23. Considere o nimero 1234567890123456x, onde x representa o algarismo das unidades. Se esse nimero é divisivel
por 5, entdo o valor minimo que x pode assumir é

A)0
B)3 D)7
C)6 E)5

3 o) 3
24.Se a = E,b= Z ec= a,entﬁoovalordea—c—bé

A)
B)
©

D)

W0 WA W W|—

&

25. Assinale a alternativa CORRETA.

A) 1 é um nimero primo.
B)-22=4 D) 0 € um nimero primo.
C) 1 dm3 =1 litro. E) Todo nimero divisivel por 9 € divisivel por 15.



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26. Nos termos do Cédigo Nacional de Transito, o CONTRAN, Conselho Nacional de Transito, é o érgao

A) responsdvel pela coordenacdo do sistema de transito.

B) responsével pelo sistema de transito da Unido.

C) pertencente a Policia Rodovidria Federal.

D) normativo do Distrito Federal.

E) responsdvel pela coordenacdo das policias militares dos Estados.

27. Quando veiculos, transitando por fluxos que se cruzem, se aproximarem de local nao sinalizado, tera preferéncia de
passagem

A) no caso de rotatdria, aquele que estiver circulando fora dela.

B) o que vier pela esquerda do condutor.

C) no caso de rotatdria, aquele que estiver circulando por ela.

D) no caso de apenas um fluxo ser proveniente de rodovia, aquele que estiver circulando fora dela.
E) o que vier pela direita ou esquerda do condutor.

28. Assinale a alternativa CORRETA.

A) Quando uma pista de rolamento comportar vdrias faixas de circulagdo no mesmo sentido, s@o as da esquerda destinadas ao
deslocamento de veiculos mais lentos, e os da direita destinados a ultrapassagem e ao deslocamento de veiculos de maior
velocidade.

B) Os veiculos precedidos de batedores trafegam normalmente, sem prioridade de passagem.

C) Quando os dispositivos estiverem acionados, indicando a proximidade dos veiculos, todos os condutores deverdao deixar
livre a passagem pela faixa da esquerda, indo para a direita da via e parando, se necessario.

D) Os veiculos que se deslocam sobre trilhos ndo terdo preferéncia de passagem sobre os demais.

E) Os veiculos prestadores de servigos de utilidade publica, quando em atendimento na via, gozam, apenas, de livre parada no
local do servigo, sem direito ao estacionamento.

29. O que significa “Deslocamento Lateral”?

A) A transposi¢do de faixa da direita.

B) A transposicao de faixas, movimento de conversdo a direita, a esquerda e retornos.
C) Apenas a transposi¢do de faixas e de retornos.

D) Apenas a transposicao de faixas e de manobras.

E) A transposicao de faixa da esquerda.

30. As vias abertas a circulacfo, de acordo com sua utilizacdo, classificam-se em vias urbanas e rurais.
Assinale a alternativa que indica as vias rurais.

A) Via arterial, via local, rodovias e estradas.
B) Via de transito rapido e estradas. D) Via local, via arterial e via coletora.
C) Via coletora e rodovias. E) Rodovias e estradas.

31. Em relacdo a ordem de prevaléncia da Sinalizacido de Transito, assinale a alternativa CORRETA.

A) As indicagdes do semaforo t€m prioridade sobre as ordens do Agente de Transito.

B) As ordens do Agente de Transito tém prioridade sobre as normas de circulagdo e outros sinais.
C) As normas de circulacdo t€m prioridade sobre as ordens do Agente de Transito.

D) As indicagdes dos sinais t€ém preferéncia sobre as indica¢des do seméforo.

E) Nio existe ordem de preferéncia na sinalizac¢ao de transito.

32. Assinale a alternativa que identifica a situacdo do motorista que teve suspenso o seu direito de dirigir, por ter
cometido delito de transito.

A) O infrator pagard multa de, até, 10 saldrios minimos.

B) O infrator pagard multa, taxas e responderd a processo penal.

C) O infrator serd submetido a curso de reciclagem nos termos da legislacao.
D) O infrator ndo serd submetido a qualquer penalidade.

E) O infrator serd submetido, apenas, a penalidade de adverténcia.



33. Na identificacao do veiculo, as placas com as cores verde e amarela da Bandeira Nacional serdo usadas

A) somente pelos veiculos do Governador do Estado.

B) pelos veiculos dos Presidentes dos Tribunais de Justi¢a e do Ministério Publico.

C) pelos veiculos de representac@o pessoal do Presidente da Republica e do Senado Federal, dentre outros.
D) somente pelos veiculos de representacdo do Presidente da Republica.

E) por todos os veiculos de representacdo dos governos federais, estaduais € municipais.

34. Assinale a alternativa CORRETA.

A) Nio serd obrigatéria a expedi¢do de novo certificado de Registro de Veiculos, quando houver mudanca de categoria.

B) Podera ser expedido novo certificado de Registro de Veiculo, independente de débitos fiscais ou multas de transito.

C) E obrigatério o porte do Certificado de Licenciamento Anual.

D) O licenciamento € obrigatério para os veiculos de uso bélico.

E) No caso de transferéncia de propriedade, o proprietdrio antigo deverd encaminhar ao érgao executivo de transito de Estado,
dentro de um prazo de 45 dias, cépia autenticada do comprovante de transferéncia de propriedade, devidamente assinado e
datado, sob pena de ter que se responsabilizar solidariamente pelas penalidades impostas.

35. Em que situacio, o condutor do veiculo utilizara o pisca-alerta?

A) Em imobilizagdo ou em situacdes de emergéncia.
B) Somente durante a noite. D) Fora das areas urbanas.
C) Para fazer as adverténcias necessarias. E) Apenas em locais desprovidos de iluminag¢ao publica.

36. “A velocidade mdxima permitida para a via serd indicada por meio de sinalizacdo, obedecidas suas caracteristicas
técnicas e as condicdes de trdansito”. Onde ndo existir sinalizacio regulamentadora, a velocidade maxima, nas vias
urbanas de transito rapido, sera de

A) sessenta quildmetros por hora.
B) oitenta quildmetros por hora. D) cento e dez quildmetros por hora.

C) quarenta quilémetros por hora. E) noventa quildmetros por hora.

37. Analise as frases abaixo.

L Dirigir veiculo com Carteira nacional de Habilitacdo ou Permissdo para Dirigir cassada ou com suspensdo do
direito de dirigir constitui infracdo gravissima.

1L Dirigir sem atencdo ou sem os cuidados indispensdveis a seguranca constitui infracdo gravissima.

III.  Parar os veiculos nas esquinas e a menos de vinte metros do bordo de alinhamento da via transversal constitui
infracdo leve.

Somente esta CORRETO o que se afirma em
A)lell B) Il e III. C)Ielll D)L E) IIL
38. Assinale a alternativa CORRETA.

A) A remocao do veiculo € uma medida administrativa, adotada pela autoridade de transito ou por seus agentes.

B) Para cada infracdo considerada gravissima, cometida pelo infrator, consideram-se pelo Cédigo de Transito oito pontos na
sua Carteira de Habilitacao.

C) O auto de infracdo serd arquivado, e seu registro, julgado insubsistente, se, no prazo maximo de noventa dias, nao for
expedida a notifica¢do de autuacgao.

D) Cabe a cada cidadao elaborar estudos sobre acidente de transito e suas causas.

E) O veiculo serd apreendido, mesmo quando puder ser sanada a irregularidade no local da infracao.

39. Ao condutor de veiculo, nos casos de acidente de transito que resulte vitima, ndo se impora a prisao em flagrante
nem se exigira fianca, se

A) prestar pronto e integral socorro a vitima.

B) estiver conduzindo a sua Carteira de Habilitacao.

C) no exercicio de sua profissdo, estiver conduzindo veiculo de transporte de passageiros.

D) comunicar o ocorrido a autoridade publica.

E) for comprovada a velocidade compativel com a seguranca nas proximidades de escolas, hospitais ou onde haja grande
concentracdo de pessoas.



40. O condutor de um determinado veiculo, apés cometer um acidente, afastou-se do local, para fugir a
responsabilidade penal ou civil que lhe possa ser atribuida. Neste caso, o condutor cometeu

A) infracdo de transito.
B) multa de transito. D) infracdo de medida administrativa.
C) crime de transito. E) nenhum tipo de delito de transito.





